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2023Z08342 

Vragen van de leden Minhas en Van Campen (beiden VVD) aan de Minister 
van Infrastructuur en Waterstaat over het adviesrapport «Goed water goed 
geregeld» van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur (Rli) 
(ingezonden 12 mei 2023). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het adviesrapport «Goed water goed geregeld» 
van de Raad voor de leefomgeving en infrastructuur (Rli)? Zo ja, wat is uw 
reactie op dit rapport? 

Vraag 2
Herkent u zich in de conclusie van de Rli dat «met het huidige Nederlandse 
beleid de KRW-doelen in 2027 redelijkerwijs niet worden gehaald»? 

Vraag 3
Herkent u zich in de drie belangrijkste factoren die het halen van de KRW-
doelen bemoeilijken? 

Vraag 4
Kunt u – punt voor punt – ingaan op de aanbevelingen van het Rli voor het 
aanscherpen van het Nederlandse KRW-beleid en toelichten welke aanscher-
pingen nodig zijn in de huidige aanpak? 

Vraag 5
Kunt u uiteenzetten waar binnen het huidige KRW-beleid de grootste 
uitdagingen liggen, teneinde te voldoen aan de KRW-doelen van 2027? Heeft 
u in beeld of de aanpak van deze uitdagingen op schema loopt om de 
deadline te halen? 
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Vraag 6
Welke acties heeft u in het licht van de motie Minhas c.s. (Kamerstuk 27 
625–30 015) genomen om gebruik te maken van de uitzonderingsbepaling die 
de KRW biedt? In hoeverre kan Nederland hier daadwerkelijk een beroep op 
doen?1 

Vraag 7
Hoe rijmt u de conclusies van de Rli met de beantwoording op deze vragen, 
waarin u schrijft: «het risico dat allerlei ontwikkelingen generiek «op slot 
gaan» wordt volgens eigen juridische analyse minder groot ingeschat dan bij 
de uitspraak van de Raad van State over de programmatische aanpak stikstof 
(PAS)»?2 

Vraag 8
In hoeverre is er sprake van de dreiging dat activiteiten in onze economie en 
landbouw stil komen te liggen als de KRW-doelen niet in 2027 zullen zijn 
behaald? Welke maatregelen gaat u treffen om stilstand tegen te gaan, zodat 
een tweede stikstofdossier wordt voorkomen? 

Vraag 9
De Rli geeft aan dat de KRW-doelen ook na 2027 waarschijnlijk niet zullen 
worden behaald zonder een verscherping in de huidige aanpak; kunt u 
toelichten welke verscherping(en) er kunnen worden toegepast om dit te 
voorkomen? In hoeverre zou dit op korte termijn realiseerbaar zijn? 

Vraag 10
Wat gaat u doen om het urgentiebesef van het behalen van de KRW-doelen 
te vergroten, de vrijblijvendheid bij de keuze voor, en het gebruik van 
beschikbare beleidsinstrumenten te verminderen, en de gebrekkige invulling 
en uitvoering van taken en verantwoordelijkheden door bijvoorbeeld 
waterschappen, provincies of Rijkswaterstaat te verbeteren?

1 In de recente Kamerbrief (27625–625) over de risico’s bij het niet halen van de KRW-doelen in 
2027 wordt een beroep gedaan op juridische uitzonderingsbepalingen die Europese boetes 
zouden kunnen voorkomen

2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2021–2022, nr. 2471
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